Das dekadische Zahlensystem

10 Einer =1 Zehner
10 Zehner = 1 Hunderter
10 Hunderter = 1Tausender

Jede Zahl besteht aus einer oder mehreren Ziffern.
Jede Ziffer hat einen Stellenwert (E, Z, H,...) und einen Ziffernwert (0, 1, 2, ...).

Stellenwerttafel:
4 z &
2 2 Z 2
< | @ S| =z Z | &
3 a 3 %—‘ Za-
= <.z |28 = - RV
z |2 32 [Z2 5|2 | v o
o H =< o5 | QO B2 OB M
= 8 Z |5 e | Z | = Bl Zz | «wl|lBe| Zz| &
2|2 £E2|%2 22|85 2|8 & 2
Dl NI |Z NS |2 NIE|ZI KN @ ZAHL
B |[HMd ZzMd| Md |HM | ZzZM | M |HT ' zT | T | H | z | E
477 500
89 573 000
378 005 900
9 350 000 000
65 000 000 000
7 080 000 000 000
500 900 000 000
8 004 740 000 000
Schreib in Worten:
5 000 000 = 930 000 000 =

2 000 000 000 =

Schreib als Zahl:
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Schreib in Stellenwertschreibweise:

375300 =

5395286 =

34700 000 =

250903 000 =

5842 900 000 =

703 807 000 000 =

4 075 000 000 000 =

Zum Nachdenken:
Wie heif3t die kleinste flinfstellige Zahl?

Wie heil3t die grofite achtstellige Zahl?

Wie heif3t die kleinste dreistellige Zahl mit verschiedenen Ziffern?
Eine 4-stellige Zahl hat als erste Ziffer 3 und als letzte 8.
Wie heil3t die kleinstmogliche Zahl?

Wie heil3t die groStmdogliche Zahl?




